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  باسمه تعالي

  :   ساعت شروع    تاريخ امتحان :  ١فيـزيك  درس امتحان راهنماي تصحيح

  رشته : علوم تجربي  متوسطه پايه دهم دورة دوم

  مستقر در استان اردبيل بيـرخانه كشوري درس فيـزيكد  پايه دهم سراسر كشور  آموزاندانش
  

  نمره    )راهنماي تصحيح(ها پاسخ  رديف
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Wآيد برابر است با: كار نيروي وزن بر روي جسمي كه پايين مي mgh )٢٥/٠(  

، كار نيروي وزن )٢٥/٠( دو هر سه از محل پرتاب تا محل برخورد به زمين، تغيير ارتفاع يكساني دارن ،ها يكسان استچون جرم گلوله
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ترك باعث و اين  )٢٥/٠( با كاهش دما، افزايش حجم يخ داريم oC4، در دماي صفر تا)٢٥/٠( ب) با توجه به انبساط غيرعادي آب
  شود.مي هاخوردگي لوله

يلي سرد، آب در خودرو ). بنابراين در هواي خ٢٥/٠يابد (ضديخ يك ناخالصي است، با افزايش ناخالصي نقطه انجماد آب كاهش ميپ) 
    .)٢٥/٠(زند يخ نمي

لوله  افزايش حجم و باعث. يابدوله افزايش ميشود. در نتيجه قطر داخلي و نيز قطر خارجي للوله منبسط مي ،ا افزايش دماي لولهبت) 
                                                  .)٢٥/٠( يابدنسبت وارون دارد و كاهش مي حجماما چگالي با . )٢٥/٠( شودمي

  
  
  
  
  

٥/٠  
 

٥/٠  
  

٥/٠  
  

٥/٠  

  

  ومة سادامة پاسخ ها در صفح
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  باسمه تعالي

  :    ساعت شروع    تاريخ امتحان :  ١ـزيك في درس امتحان راهنماي تصحيح

  رشته : علوم تجربي  پايه دهم دورة دوم متوسطه

  مستقر در استان اردبيل بيـرخانه كشوري درس فيـزيكد  پايه دهم سراسر كشور  آموزاندانش
  

  نمره  )راهنماي تصحيح(ها پاسخ  رديف
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  .، نمرة لازم را درنظر بگيريديگرهاي درست دعرض خسته نباشيد لطفاً براي پاسخهمكاران محترم ، ضمن 
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       باسمه تعالی

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز می باشد.

1 

 

 دقیقه 120: مدت آزمون دورۀ دوم متوسطه دهمپایه  علوم تجربیرشته:  1فیزیک سؤالات آزمون نهایی درس: 

 سراسر كشور  دهمپایه  آموزاندانش 

 
 صبح 8ساعت شروع:  خانوادگی: نام و نام 4تعداد صفحه: 

مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی تاریخ آزمون :  

 بارم   نامه دارد(سؤالات )پاسخ ردیف
 

 درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید. 1

 .افزایش می یابد ،با افزایش دماي آن ،گرماي نهان تبخیر آبالف( 

 نیز کاهش می یابد.ب( با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار هوا 

 و همچنین به جهت حرکت وابسته است. آن به تندي ،جسمیک ج( انرژي جنبشی 

 سریع تر از مایعات رخ می دهد. ،د( پدیده پخش در گازها

1 

 کلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید. 2

 نیست (.    –الف( کار نیروي وزن به مسیر حرکت وابسته ) است 

 کاهش می یابد (. -افزایش می یابد  -دما، نیروي همچسبی مولکول هاي مایع) ثابت می ماند ب( با افزایش 

 ( ایجاد می گردند. بی شکل –) بلورین جامدهاي ج( در اثر سرد کردن سریع مایعات 

 بیشتر است. ارتعاش اتم ها(  –فلزات، سهم ) الکترون هاي آزاد  د( در رسانایی گرمایی 

1 

 ا با کلمات یا عبارات مناسب تکمیل نمایید.جاهاي خالی ر 3

 الف( کمیتی که فقط با عدد )اندازه( و یکا بیان شود، کمیتی ........................ می باشد.

 ب( کششِ سطحی، ناشی از نیرويِ ........................... مولکول هاي سطح مایع است.

 ....................... است ،دماسنج ترموکوپل یِ دماسنج تِیکمج( 

 ...... اشاره کرد.راي همرفت واداشته می توان به ...........د( براي همرفت طبیعی می توان به ...................... و ب

25/1 

 بصورت کوتاه پاسخ دهید. 4

 2000وقتی میگوییم ظرفیت گرمایی جسمی الف( 
𝑱

℃
 است، منظور چیست؟ 

  

 است. دماي جسم رابرحسب فارنهایت بدست آورید؟℃ 25 دماي جسمی ب( 

 

 ودن وجب دست به عنوان یکاي مناسب را بنویسید.ج( دلایل مناسب نب

 وسایل زیر را بنویسید. اندازه گیري د( دقت

 

 

2 

گیري گرد را با ترازوي آشپزخانه اندازهبتوان جرم یک سوزن ته به کمک آن کنید که مایشی طراحیآز 5

 کرد؟

 

75/0 

 ادامه سوالات در صفحه دوم



       باسمه تعالی

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز می باشد.

2 

 

 دقیقه 120: مدت آزمون دورۀ دوم متوسطه دهمپایه  علوم تجربیرشته:  1فیزیک سؤالات آزمون نهایی درس: 

 سراسر كشور  دهمپایه  آموزاندانش 

 
 صبح 8ساعت شروع:  خانوادگی: نام و نام 4تعداد صفحه: 

مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی تاریخ آزمون :  

هر کیلومتر در نظر بگیریم، مساحت آن چند هکتار است؟  5000اي یکنواخت به شعاع کره سیاره اي رااگر  6

𝝅) می باشد.  m2 104هکتار برابر با  = 3)  

 

 

1 

یزد، بیرون بر گرم روغن 400گرم را داخل استوانه پر از روغنی وارد می کنیم. اگر  1500یک سنگ به جرم  7

روغن𝝆)  چگالی سنگ چند کیلوگرم بر متر مکعب است؟ = 800 
kg

m3) 

 

 

1 

 است. اگر چگالی مایع داخل لوله پاسکال  96000در شکل زیر فشار هواي محیط   8

باشد، ارتفاع مایع درون لوله نسبت به سطح مایع گرم بر سانتی متر مکعب  2/1

(hچند متر است؟ ) 
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بر مترمکعب  لوگرمیک 800 یبه چگال  يبه شکل مکعب درون شاره ا یجسم 9

 لوپاسکالیک 112و  110 بیجسم به ترت نییغوطه ور است . فشار در بالا و پا

 است . 

 متر است ؟   یطول ضلع جسم چند سانت
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 فشار پیمانه اي مخزن گاز در شکل زیر چند پاسکال است؟      10

𝝆روغن = 800 
kg

m3          𝝆آب = 1000 
kg

m3 

     

 

    

1 

 ادامه سوالات در صفحه سوم   

 ؟



       باسمه تعالی

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز می باشد.

3 

 

 دقیقه 120: مدت آزمون دورۀ دوم متوسطه دهمپایه  علوم تجربیرشته:  1فیزیک سؤالات آزمون نهایی درس: 

 سراسر كشور  دهمپایه  آموزاندانش 

 
 صبح 8ساعت شروع:  خانوادگی: نام و نام 4تعداد صفحه: 

مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی تاریخ آزمون :  

 بصورت کوتاه پاسخ دهید. 11

الف( آهنگ شارش حجمی آب را در بالا و پایین جریان آب در شکل مقابل 

 مقایسه کنید.

 

 

 

ب( مطابق شکل دو ورق کاغذ را به صورت عمودي مقابل هم نگه می داریم. اگر بین دو ورق 

 فوت کنیم،توضیح دهید چه اتفاقی می افتد ؟

 

 

 

5/0 
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 جرم آن یه در حال حرکت باشد، متربرثان 10با تندي  جسماگر این ژول است.  2500 جسمی  انرژي جنبشی 12

 است؟ SIچند واحد 
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سه توپ مشابه )جرم یکسان( از بالاي ساختمانی و از  13

ارتفاع یکسانی با سرعت هاي متفاوتی پرتاب می شوند. 

کار نیروي وزن روي توپ ها را با هم مقایسه کنید. 

 در نظر بگیرید( 3Wو  1W ،2W)کارنیروي وزن را 
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 8با تندي گرم از سطح زمین  400توپی به جرم  14
𝒎

𝒔
اگر مقاومت . شودمتداد قائم به سمت بالا پرتاب میدر ا 

 هوا نادیده گرفته شود:

 است؟ ل گرانشی توپ در بالاترین نقطه چند ژولالف( انرژي پتانسی

 

 

 بالا می رود؟ برحسب متر ب( توپ حداکثر تا چه ارتفاعی

 

 

 

75/0 
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 ادامه سوالات در صفحه چهارم



       باسمه تعالی

 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد( مجاز می باشد.

4 

 

 دقیقه 120: مدت آزمون دورۀ دوم متوسطه دهمپایه  علوم تجربیرشته:  1فیزیک سؤالات آزمون نهایی درس: 

 سراسر كشور  دهمپایه  آموزاندانش 

 
 صبح 8ساعت شروع:  خانوادگی: نام و نام 4تعداد صفحه: 

مستقر در استان اردبیل زیکـرخانه کشوری درس فیـدبی تاریخ آزمون :  

و پس از مسافتی کوتاه   صورت افقی وارد تنه درختی می شودب 𝒗گرم با تندي  100گلوله تفنگی به جرم  15

 4500اگر از لحظه ورود تا متوقف شدن گلوله، انرژي درونی گلوله و تنه درخت  درون آن متوقف می گردد.

 را محاسبه کنید؟ 𝒗ژول افزایش یابد، تندي 

 

 

1 

ف شود کیلووات توان تل 6است . اگر در هنگام کار با این دستگاه ، کیلووات  10 ی دستگاهتوان ورودي  16

 بازده این دستگاه را محاسبه نمایید؟

 

75/0 

درجه سلسیوس برسانیم، افزایش طول  150به  100متر داریم. اگر دماي میله را از  2میله اي با طول اولیه  17

میله𝜶آن چند میلی متر می شود؟  = 2×10-5 1

K
 . 

 

 

1 

، باشد ℃ 50جسم ز دست میدهد. اگر دماي اولیۀ گرما ا  kJ 40، بدون تغییر حالت kg 2جسمی به جرم  18

𝒄 ؟خواهد شددرجۀ سلسیوس  چندنهایی آن دماي  = 400 𝑱

𝒌𝒈 ℃
       

 

 

1 

 30درجه سلسیوس می اندازیم. اگر دماي تعادل  10گرم آب  100گرم را درون  500قعطه اي مس به جرم  19

مس𝒄درجه شود، دماي اولیه مس چقدر بوده است؟    = 420 𝑱

𝒌𝒈 ℃
آب𝒄و          = 4200 𝑱

𝒌𝒈 ℃
    

 

    

1 

به مایع تبدیل  می تواندآن،  در نقطه ذوب راچند گرم گوگرد  ،دقیقه 2واتی در مدت  3000کن یک گرم 20

𝑳کند؟   
𝒇گوگرد = 36 

𝒌𝑱

𝒌𝒈
 

 

 

1 

 20 پیروز باشید                                                             جمع بارم پایان

 

 



 علوم تجربیرشته:  1فیزیک درس: آزمون  راهنمای تصحیح

   تاریخ آزمون:  ساعت شروع:     دورۀ دوم متوسطه دهمپایه   3تعداد صفحه: 

 کشور  دانش آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد داخل و خارج
 

 دبیرخانه کشوری درس فیریک مستقر در استان اردبیل 

 

 بارم راهنمای تصحیح ردیف

 

 

 1 25/0الف( نادرست       ب( درست            ج( نادرست                  د( درست   هرمورد  1

 الف( نیست                                                  ب( کاهش می یابد     2

 25/0د( الکترون های آزاد                       هر مورد                             ج( بی شکل    
1 

                    ب( هم چسبی                        الف( نرده ای 3

 25/0هر مورد      سیستم گردش خون          -جریان باد ساحلی د(                               ج( ولتاژ 
25/1 

ژول گرما به آن جسم داده  2000یعنی برای دمای جسم به اندازه یک درجه سلسیوس افزایش یابد، باید الف(  4

 شود.

𝐹ب(  =
9
5

𝜃 + 32       →         𝐹 =
9
5

× 25 + 32 = 77 ℃ 

 

است و برای همه در دسترس نیست. همچنین در طول  فرد وجب هر نفر فقط مختص خود آنج( 

 کند. عمر فرد ثابت نیست و تغیر می

  ℃0/1و                     cm 0/2د(      

2 

عدد ( سوزن را با ترازو اندازه گیری می کنیم، سپس عدد بدست آمده را بر  200ابتدا تعداد مشخصی )مثلا  5

تعداد سوزن ها تقسیم می کنیم تا جرم هر کدام پیدا شود. سپس برای افزایش دقت آزمایش را تکرار می 

 کنیم.

75/0 

6 𝐴 = 4 𝜋𝑅2 = 4 × 3 × (5000 × 103)2 = 300 × 1012 𝑚2 = 3 ×  1 هکتار  108

7 
𝜌 =

𝑚

𝑉
   → 800 

𝑘𝑔

𝑚3 = 0/8
𝑔

𝑐𝑚3 =
400

𝑉
      → 𝑉 = 500 𝑐𝑚3 

 حجم روغن بیرون ریخته شده با حجم سنگ برابر است.

𝜌 =
𝑚

𝑉
=

1500
500

= 3
𝑔

𝑐𝑚3 = 3000 
𝑘𝑔

𝑚3 

1 

8 𝑃𝑜 = 𝜌𝑔ℎ  → 96000 = 1200 × 10 ℎ  →   ℎ = 8 𝑚 75/0 

9 𝑃2 = 𝑃1 + 𝜌𝑔ℎ →  112000 = 110000 + 800 × 10 ℎ   → ℎ = 0/25 𝑚 = 25 𝑐𝑚 75/0 

10 𝑃گاز = 𝑃𝑜 + 𝜌𝑔ℎآب + 𝜌𝑔ℎروغن

= 𝑃𝑜 + 1000 × 10 × 0/09 + 800 × 10 × 0/1     

𝑃پیمانه ای = 1700 𝑃𝑎 

1 

 ادامه پاسخ ها در صفحه دوم



 علوم تجربیرشته:  1فیزیک درس: آزمون  راهنمای تصحیح

   تاریخ آزمون:  ساعت شروع:     دورۀ دوم متوسطه دهمپایه   3تعداد صفحه: 

 کشور  دانش آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد داخل و خارج
 

 دبیرخانه کشوری درس فیریک مستقر در استان اردبیل 

 

 بارم راهنمای تصحیح ردیف

 

 

 

لا و حجمی شاره در باالف( در حالت پایا حجم یکسانی از هر مقطع دلخواهی عبور می کند پس آهنگ شارش  11

 پایین جریان یکسان و برابر است.

یجه دو ب( چون تندی شاره )هوا( بین دو ورق افزایش می یابد، پس طبق اصل برنولی فشار هوا کاهش و درنت

 ورق بهم نزدیک می شوند.

1 

12 𝐾 =  
1
 2

 𝑚 𝑉2     →   2500 =
1
2

× 𝑚 × 100   →   𝑚 = 50 𝑘𝑔 75/0 

ارتفاع یکسانی از زمین پرتاب شده اند )از محل پرتاب تا زمین مسافت یکسانی طی می چون هرسه توپ از  13

 پس کارنیروی وزن برای هرسه توپ برابر است.  ،کنند( و همچنین کارنیروی وزن به مسیربستگی ندارد
75/0 

𝐸1                                    الف(  14 = 𝐸2         𝐾1 + 𝑈1 = 𝐾2 + 𝑈2 

1
2

× 0/4 × 82 + 𝑚 × 10 × 0 =
1
2

𝑚 × 0 + 𝑈2     →  𝑈2 = 12/8  𝐽 

𝑈2ب(  = 𝑚𝑔ℎ         12/8 = 0/4 × 10 ℎ         ℎ = 3/2 𝑚 

75/0 

 

5/0 

15 𝑊𝑓 = 𝐸2 − 𝐸1 = 𝐾2 − 𝐾1 

−4500 =
1
2

× 0/1 × 0 −
1
2

× 0/1 × 𝑉2         𝑉2 = 90000     𝑉 = 300 𝑚/𝑠   

1 

16 
بازده =

 انرژی ورودی

انرژی خروجی
× 100 =

توان مفید

توان ورودی
× 100 

 کیلووات است. 4منهای توان تلف شده است، پس توان مفید برابر با  توان مفید برابر با توان ورودی

بازده =
4000

10000
× 100 = 40% 

75/0 

17 ∆𝐿 = 𝛼𝐿1∆𝑇       

∆𝐿 = 2 × 10−5 × 2 × (150 − 100) = 0/002  𝑚 = 2 𝑚𝑚 

1 

18 𝑄 = 𝑚𝑐∆𝑇   →  −40000 = 2 × 400 × (𝜃 − 50) 

−100 = 2 𝜃 − 100     → 𝜃 = 0 ℃  

1 

19 𝑄1 + 𝑄2 = 0   →   0/1 × 4200 × (30 − 10) = 0/5 × 420 × |(30 − 𝜃)| 

40 = 𝜃 − 30    →   𝜃 = 70 ℃  

1 

20 𝑄 = 𝑚𝐿𝑓 = 𝑃𝑡   →   𝑚 × 36000 = 3000 × 120   →  𝑚 = 10 𝑘𝑔 1 

 بگیرید درنظر را رۀ لازمهای درست دیگر، نمهمکاران محترم، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً برای پاسخ



 باسمه تعالي

 دقيقه 100مدت امتحان :  صبح 8اعت شروع : س لوم تجربیع رشته : 1 فیـزیک امتحان درس :الات ؤس

 تاريخ امتحان :  نام و نام خانوادگي : 3 تعداد صفحات : متوسطه دوره دوم دهمپايه 

 استان اردبيلمستقر در  بیـرخانه کشوری درس فیـزیکد  ورـسراسر کشپایه دهم وزان ـآمدانش

 

1 

 

 نمره الات ؤس رديف

 :ديمشخص کن های )د( يا )ن( با علامتدرستي يا نادرستي جمله های زير را  1
 

 

 کنند. رييو ممکن است تغ ستنديدر طول زمان همواره معتبر ن يکيزيف یهاهيها و نظرمدلالف( 

 شوند.يده مينام یبردار تيکم دارند،مناسب  یاکيعدد و  کيکه تنها  يکيزيف یهاتيکمب(  

 .ميکنياستفاده م يعلم یکوچک از نمادگذار اريبس ايبزرگ  اريبس ینوشتن عددها یبراپ(  

 .دهنديانجام م کباريرا فقط  یريگ، معمولاً اندازهتيهر کم یِرگيکاهش خطا در اندازه ی( برات 

 است. بالاتردر قسمت  ، شتريب يچگال مايعِ با ي،مخلوط نشدن عيدو مامحتوی ظرف  کيدر ث(  
 

 

 

25/1 

 

2 

 

 

  ريزيم.مي آبره ـقط  300شکل، در يک استوانۀ مدرج تعداد  مطابق

kgاينکه چگالي آب با توجه به m31000   است، جرم يک قطره آب 

 چند گرم است؟

 
 

 

 

25/1 

 

3 
 

 

  را بر حسب يکای آن بنويسيد:زير گيری هر وسيله دقت اندازه
 

 

  ب(                                   الف(                                                                 

 

 
 

 

 

1 

 

4 
 

 .مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنيد های زير، عبارتدر جمله
 

 

 ناميم.مي دگرچسبي ( - چسبيهم) های آب را نيروی های همسان، مانند مولکولالف( نيروهای بين مولکول

 سرد شوند.آرامي (  - سرعت) شوند که مايعات به های بلورين هنگامي تشکيل ميب( جامد 

 يابد.ميکاهش (  - افزايش) های آب پ( با افزودن چند قطره مايع ظرفشويي به آب، کشش سطحي مولکول 

 منفي ( است. - اگر فشار شاره بيشتر از فشار جو باشد، فشار پيمانه ای ) مثبتت(  

 يابد.کاهش ( مي  -ث( با افـزايش ارتفاع از سطح زمين، چگالي هوا ) افزايش  

 هاست.اندازۀ آنکمتر ( از  - های هوا بسيار ) بيشترج( فاصلۀ ميانگين مولکول 
 

 

 

5/1 

 

5 
 

 به سؤالات زير پاسخ بلند دهيد:
 

 

 تر از سطح آب در ظرف است؟، پاييندر لولۀ مويينجيوه الف( چرا سطح 

 کنند؟ب( چرا در قسمت بالای بدنۀ خودکار يک سوراخ ايجاد مي 
 

 

 

 

 

 

1 

5/0 

  ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم 

cm
312



 باسمه تعالي

 دقيقه 100مدت امتحان :  صبح 8اعت شروع : س لوم تجربیع رشته : 1 فیـزیک امتحان درس :الات ؤس

 تاريخ امتحان :  نام و نام خانوادگي : 3 تعداد صفحات : متوسطه دوره دوم دهمپايه 

 استان اردبيلمستقر در  بیـرخانه کشوری درس فیـزیکد  ورـسراسر کشپایه دهم وزان ـآمدانش

 

2 

 

 نمره الات ؤس رديف
 

6 

 

  و Pa510شکل مقابل، اگر فشار هوا در

kgچگالـي جيـوه  m313600 د،باش 
 ق گاز درون ـای و فشار مطلفشار پيمانه

 مخـزن ، چند پاسکال است ؟   
               (g N kg) 10 

       
 

 

1 

 

7 
 

 است. cm24برابر (2و مساحت قسمت ) cm220برابرلولۀ آب، ( 1مساحت قسمت ) ،زير شکل در
 

 ؟(2( بيشتر است يا نقطۀ )1طۀ )الف( فشار آب در نق

 پـاسخ داديـد؟ زيکيـدام اصل فيـکبا ق ـباطمب(  

mر ( براب2پ( اگر تندی آب در قسمت )  s12 ،باشد  

 ( چقـدر است؟1تندی آب در قسمت )       
 

 

 

 

 

 

 

25/0 

25/0 

5/0 

 

8 
 

 های زير تکميل کنيد:های داخل کادر، جاهای خالي را در جملهبا استفاده از کلمه

 مورد اضافي است( چهار)
 

 

 
 

 ي دارد.ـرکت بستگـر حـالف( کار نيـروی ................................... به مسي

 برابر شده است .................................  جسم  یبرابر شود ، تند 9 يجسم يجنبش یاگر انرژب(  

 .است ...................................انرژی جنبشي يک جسم برابر با  رييتغ( پ 

 .است ...................................( کار نيروی وزن برابر با منفي تغيير انرژی ت 

 ................................. ستهيسامانه پا يکيمکان ی، انـرژ ياتلافـ یـروهايحضور ن ث( در 

 رود.آن بالا مي ..................................تر شدن يک جسم، ( معمولًا با گرمج 
 

 

 

5/1 

 

9 
 

 ای را مطابـق شکل، پسری به کمک يک طناب، جعبـه

  کشد. نيـروی اصطکاک جنبشي درمي N600 با نيروی
  است. اگـر جابه جايي جعبه N250مقابل حرکت جعبه

 متـر باشد، 10

 

 کل کار وارد بر جسم را حساب کنيد.
 

 
 

 

5/1 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ سوم 
 

h cm 25

 جيوه

( )1 ( )2

 اصطکاک    -  انرژی دروني   -ماند   مي   - پتانسيل گرانشي    -    81   –  وزن            

  کل کار انجام شده      -  ماند نمي    -   3    -  مکانيکي                                                                    

d m 10

F N 600
(cos )

160
2

60



 باسمه تعالي

 دقيقه 100مدت امتحان :  صبح 8اعت شروع : س لوم تجربیع رشته : 1 فیـزیک امتحان درس :الات ؤس

 تاريخ امتحان :  نام و نام خانوادگي : 3 تعداد صفحات : متوسطه دوره دوم دهمپايه 

 استان اردبيلمستقر در  بیـرخانه کشوری درس فیـزیکد  ورـسراسر کشپایه دهم وزان ـآمدانش

 

3 

 

 

 نمره الات ؤس رديف

10 
 

ه ب يرا از چاه آب لوگرميچند ک قهيتلمبه در هر دق نيااست .   %45و بازده آن  kW2 تلمبه آب کي یتوان ورود 

g)  ؟ کنديمنتقل م نيبا سرعت ثابت به سطح زممتر  9عمق  N kg) 10  
 

 
 

5/1 
 

. باشد J145 رتابـآن در لحظۀ پ طوری که انـرژی جنبشيکنيم بهزمين پرتاب ميبر روی ي ـافقراستای توپي را در  11

 است؟ اضافه شدهدروني توپ و زمين  ، به انرژیانرژیچه مقدار ايستد. توپ پس از طي مسافتي مي
 
 

5/0 

 های زير پاسخ دهيد:به پرسش 12

 های معيار را نام ببريد.الف(  يک مورد از دماسنج

 کند؟ب( جرم کوچک محل اتصال در ترموکوپل چه مزيتي ايجاد مي 

 جنس باشند؟پ( چرا بهتر است قفل و کليد يک در، هم 

 شود؟ ای انجام ميت( در وسايل گرمايي برقي، کنترل دما توسط چه وسيله 

 

25/0 

5/0 

5/0 

25/0 
 

 الف( مطابق شکل، يک صفحۀ مستطيلي دارای حفره را  13

 گرم مي کنيم. کدام شکل وضعيت حفـره را پس از        

 گرم شدن درست نشان مي دهد؟        

       (1(                         )2) 
 ب( عوامل مؤثـر بر تبخيـر سطحـي کدامند؟ 

 پزد؟مرغ در ارتفاعات، ديـرتر ميپ( چرا تخم 
 

25/0 

 

 
 

 
5/0 

5/0 
 

در تابستان  C30 در زمستان به C10 ر ازـشه ی ايناـر است. دمـمت 250ر حـدود ـشه يک پل در يکول ـط 14

ولي ـاط طـبا ضريب انبس ولادـاز ف پـلجنس  ود؟ـشيـط مـدر منبسـا چقـزايش دمـر افـدر اث پـلرسد. اين يـم

K  6 110  است.  10

 

75/0 

 

15 
 

 رسم شده  kg2 نمـودار مقابل برای جسم جامدی به جرم
  شودگرم مي W300 که توسط يک گـرمکن به توان ثابت

  گـردد.از ذوب، بـه مايـع تبديل مي پس و

 ه است؟ ـالف( نقطۀ ذوب جسم چنـد درج

 ب( گرمای ويژۀ جسم جامد را حساب کنيد. 

Jپ( گرمای نهان ذوب جسم   kg9000  است. زمانt چقدر است؟   
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

5/0 

75/0 

75/0 
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 مفهومي زير را کامل کنيد: ۀنقش

 

 

 

 

1 

 20 موفق باشيد                                                                  جمع بارم                                                                                    

10

20

t (s)40 t

های روش

 انتقال گرما

 )الف( 

 (ب)

 سنجياستفاده در تف (پ)

 )ت(    مانند:          

( C)

 مخصوص اجسام جامد



 باسمه تعالي

 صبح 8اعت شروع : س تاريخ امتحان :  1 فیـزیکراهنماي تصحيح آزمون درس : 

 تجـربیوم ـعل رشته : متوسطه دوره دوم دهمپايه 

 مستقر در استان اردبيل زیکـرخانه کشوری درس فیـبید  ورـسراسر کشپایه دهم وزان ـدانش آم
 

 

1 

 

 دروني

 

 

 نمره راهنماي تصحيح رديف

 (25/0هر مورد )                             الف( )د(             ب( )ن(                پ( )د(                ت( )ن(                   ث( )ن(     1
 

25/1 

2 
V      (5/0)حجم يک قطره آب:                                               / cm  312 0 04

300
 

      (25/0)       m / / g  1 0 04 0 04           (25/0)           m V                       (25/0)    g cm  31 

25/1 

3 
 

 (5/0هر مورد )                                                                ثانيه              01/0ب(             متر                  سانتي  2/0الف( 
 

1 

4 
     کاهش پ(                                    آرامي ب(                      چسبيهم الف(

  (25/0هر مورد )                                           بيشتر ج(                                    کاهش ث(                             مثبت ت(  
5/1 

 با شيشه  جيـوههاي چسبي بين مولکولدگـر، بيشتر از نيروي جيـوههاي چسبي بين مولکولهمروي ـرا نيـالف( زي 5

 (1است . )     

 (5/0) ب( زيرا فشار هوا باعث هل دادن جوهر به طرف پايين و رسيدن آن به گوي غلتان شود . 

5/1 

6        (25/0)        P / Pa    13600 10 0 25 34000                      (25/0)          P gh  

       (25/0)           P Pa  534000 10 134000                             (25/0)        P P P   

1 

 (25/0)ب( اصل برنولي                                        (25/0)(  1( نقطۀ )الف 7

v                 (25/0)پ(   / m s1 2 4          v  120 4 12           (25/0)      A v A v1 1 2 2 

1 

      کل کار انجام شده   پ(                                             3 ب(                                اصطکاک الف( 8

  (25/0هر مورد )                       انرژي درونيج(                                    ماند نمي ث(                    پتانسيل گرانشي ت( 

5/1 

9                            (5/0)                        FW (Fcos )d ( / ) J    60 600 0 5 10 3000 

                               (5/0)                     
k

f kW (f cos )d ( ( )) J      180 250 1 10 2500 

                            (5/0)                                    
k

t F fW W W J    3000 2500 500 
 

5/1 

10 
   (5/0)   P / kW W 2 0 9 900                P

/  20 45
2

                   (25/0)         
P

Ra
P

 2

1
                 

   (25/0)    m kg 600               (25/0)     m 


10 9900
60

             (52/0)      
mgh

P
t

2                                                                                                                                 

5/1 

E                (5/0)           با توجه به پايستگي انرژي :        11 E K E J   1 2 145 
 

5/0 

    (25/0)       الف( يک مورد از : دماسنج گازي، دماسنج مقاومت پلاتيني ، پيرومتر    12

 (5/0) دهد.رسد و دماي آن را نشان ميب( خيلي سريع با محل مورد نظر به تعادل گرمايي مي 

 (5/0) پ( تا هر دو به يک اندازه منبسط يا منقبض شوند. 

 (25/0)    ت( دماپا )ترموستات( 
 

 

5/1 

 

13 
 

 (                    25/0)  (1( شکل )الف

 (25/0هر مورد )  مايع دما و مساحت سطحب( 

 (5/0)آيد.  تري به جوش ميآب در دماي پايين، پ( زيرا با کاهش فشار هوا 

 

25/1 

 ادامۀ پاسخ ها در صفحۀ دوم



 باسمه تعالي

 صبح 8اعت شروع : س تاريخ امتحان :  1 فیـزیکراهنماي تصحيح آزمون درس : 

 تجـربیوم ـعل رشته : متوسطه دوره دوم دهمپايه 

 مستقر در استان اردبيل زیکـرخانه کشوری درس فیـبید  ورـسراسر کشپایه دهم وزان ـدانش آم
 

 

2 

 

 

 نمره راهنماي تصحيح رديف

14 

 

    (25/0)      L / m  0 1         (25/0)   L    5250 10 40           (25/0)   L L  1    
 

 

75/0 

 C20        (25/0)الف(  15
 

c             (25/0) ب(     ( ) 300 40 2 30            (25/0)     Pt mc            (25/0)      Q mc             

        (25/0)              c J kg C 200        
      

t               (25/0) پ(    s  60                         t  300 2 9000              (25/0)     fP t mL  
        (25/0)              t s  100 

 

2 

 

16 
 

 ت    الف( رسانش گرمايي             ب( همرفت                پ( تابش گرمايي                   ت( فلزا

 (25/0ر مورد )ه                                                                                                                                   

 

1 

 
 

 مع نمرهج                                                               موفق باشيد                                                                                    
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           باسمه تعالي                                                                      

 :    ساعت شروع خانوادگي :نام و نام   تاريخ امتحان : 1فيـزيك  : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  111مدت امتحان :  رشته ی علوم تجربي 4  تعداد صفحات :  دورة دوم متوسطه دهم پايه

 در استان اردبيل دبيـرخانه کشوری درس فيـزيك مستقر دانش آموزان پايه دهم سراسر کشور

 

1 

 

N                                           ) استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است (                              سوالات                     رديف
g

kg
  بارم                                10

 

1 

 خالي عبارت مناسب بنويسيد. های در جای

 .باشند در مکانهای مختلف .................. قابليت  و دارای نکنندي اندازه گيری برای اينکه قابل اطمينان باشند بايد ...............هاي يکا –الف 

  .......................است.زمين تا  يکای نجومي ميانگين  فاصله ی  –ب 

 مي باشد.شاره ی محصور ، ....................اندازه گيری فشار ی وسيله   –پ 

 است.کميت دماسنجي ترموکوپل .................. است و اساس کار تف سنج بر .............. مبتني  –ت 

 

5/1 

 

2 

 

 

 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنيد.

 همراستای ( جابجايي باشد مقدار کار صفر است. –در صورتي که نيرو ) عمود بر –الف 

 مي شود .بيشتر( –)کمتر  هوا هرچه به سطح زمين نزديك شويم چگالي .  – ب

 پايين آمدن ( نقطه جوش آن مي شود. –افزايش فشار وارد بر مايع سبب ) بالارفتن  –پ

 

55/1 

 آورد ؟چگالي مايعاتي مانند شير و روغن را چگونه مي توان به دست  3

 

 

 

55/1 

 

4 

 هنگامي که پر از هوا است ، ساده تر از حالتي است که پر از آب است ؟ ،ی پلاستيکي در بستهاالف ( چرا متراکم کردن يك ظرف نوشابه 

 

 
با سطح آب درون  سهي، سطح آب درون لوله در مقاکنيم آب  ب ( اگر درون يك لوله مويين روغن اندود شود ، سپس آن را وارد ظرف محتوی

 ؟ظرف چگونه خواهد بود

 

 

 

1 

5 
 ................               الف(وزن: .................                       ب( فشار : ....     را مشخص نماييد  روبرواز کميت های  يك نرده ای يا برداری بودن هر :الف 

 .روش زنجيره ای انجام دهيد به   زير راتبديل ب:  

111  
𝒌𝒎

𝒉
  ═  …….  

𝝁𝒎

𝒔
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           باسمه تعالي                                                                      

 :    ساعت شروع خانوادگي :نام و نام   تاريخ امتحان : 1فيـزيك  : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  111مدت امتحان :  رشته ی علوم تجربي 4  تعداد صفحات :  دورة دوم متوسطه دهم پايه

 در استان اردبيل دبيـرخانه کشوری درس فيـزيك مستقر دانش آموزان پايه دهم سراسر کشور

 

2 

 

 

6 

 اين ويژگي چه کمکي به حيات گياهي و جانوری در عمق در ياچه ها مي کند؟ ؟نمودار زير چه ويژگي آب را نشان مي دهد  – الف

 

              

 ؟ لباسهای تر احساس سردی مي کنيم  چرا با پوشيدن:ب

 

 

 

 

25/1 

 

5 

 بنويسيد.            را در شکل زير روش انتقال گرما در قسمت های مشخص شده 

       

 

                                                                            

 

55/1 

1 

 

 

 

 

 

 را بنويسيد.ابزار اندازه گيری  زير دقت  

 

. 

 ب:                                                           الف :       

 

 

5/1 

 

 

9 

 رابطه ی کار نيروی وزن و انرژی پتانسيل گرانشي را،در سقوط آزاد يك جسم با در نظر گرفتن مقاومت هوا بنويسيد. 

                                                                             

1 

 

 

1 
2 

 

3 

4

4

4 
mA 

1 

3 

2 

5 0 



           باسمه تعالي                                                                      

 :    ساعت شروع خانوادگي :نام و نام   تاريخ امتحان : 1فيـزيك  : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  111مدت امتحان :  رشته ی علوم تجربي 4  تعداد صفحات :  دورة دوم متوسطه دهم پايه

 در استان اردبيل دبيـرخانه کشوری درس فيـزيك مستقر دانش آموزان پايه دهم سراسر کشور

 

3 

 

چه ارتفاعي بالا حد اکثربه طرف بالا پرتاب مي کنيم. بدون در نظر گرفتن اصطکاک ، توپ تا   m/s1 کيلوگرم را با تندی   2توپي به جرم  11

 مي رود؟  

 

25/1 

بالا  m 11تا ارتفاع با تندی ثابت  ا دقيقه چند کيلوگرم آجر ر 1 مدت است. اين دستگاه مي تواند در w211يك دستگاه بالابر  متوسط توان 11

 ببرد؟ 

 

 

1 

 

آب در وصل کنيم تندی  mm 2به قطر  تك روزنه ای، شود اگر آن را به آبپاش خارج مي m/s 2با تندی  cm 2آب از لوله ای به قطر  12

 د؟خروج از آبپاش چقدر مي شو

 

1 

 

13 

 در شکل زير فشار گاز درون محفظه را حساب کنيد.

(5

0 3 2
10 , 1000 , 10

kg m
p pa g

m s
   ) 

 

 

5/1 

مي شود . جرم مايع را  41℃انداخته ايم دمای تعادل  31℃را درون مايعي به دمای  121 ℃و دمای  g 211يك قطعه آلومينيوم به جرم  14

 به دست آوريد.  .  

 

                                      

°kg/J4211C=       مايع   و c°kg/J911C=  مآلومينيو 

25/1 

15 
  لبريز از روغن به ضريب انبساط حجمي  11℃در دمای  c𝒎𝟑511 با گنجايش ظرفي 

1

𝐾
 11

−4
 ظرف است. ضريب انبساط طولي   5× 

 
1

𝐾
   11

−5
 ؟روغن از ظرف بيرون مي ريزد سانتي متر مکعبگرم مي کنيم. چند  61 ℃است. ظرف و روغن را تا دمای  12× 

 

 

 

5/1 

 گاز
Cm20 

A B 



           باسمه تعالي                                                                      

 :    ساعت شروع خانوادگي :نام و نام   تاريخ امتحان : 1فيـزيك  : درسسؤالات امتحان 

 دقيقه  111مدت امتحان :  رشته ی علوم تجربي 4  تعداد صفحات :  دورة دوم متوسطه دهم پايه

 در استان اردبيل دبيـرخانه کشوری درس فيـزيك مستقر دانش آموزان پايه دهم سراسر کشور

 

4 

 

16 
 ای را ناديده بگيريد.(دهد.)ضخامت ديوارة شيشهای را نشان ميشکل زير يك جوسنج سادة جيوه

، چگالي جيوه cmHg75شود، چند پاسکال  است؟ )فشار هوا برابر با ی فشاری که از طرف جيوه به سطح بالايي لوله  وارد مياندازه

/
g

cm 313  .است 6

 

 

 

 

25/1 

تن باسرعت  2اتومبيلي به جرم  15
𝒎

𝒔
درحال حرکت است اگرسرعت اين اتومبيل به  15

𝒎

𝒔
 ؟برسد،کار نيروهای وارد براتومبيل چندژول است 25 

 

 

25/1 

منحني تغييرات دمايي اين جسم بر حسب زمان به صورت  گرما مي دهيم. w111توسط يك گرمکن Kg  5/1رمبه يك جسم جامد به ج 11

 چقدر است ؟                                       جامدجسم   گرمای ويژه است.شکل زير 

 

 

 

 

 

 موفق باشيد.

1 

 

 

 

 

 

21 

 نمره

 

 

 

𝑐𝑚 

 جیوه
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           باسوِ تعالي                                                                      

   :  ساعت شزٍع خانوادگی :نام و نام   تاريخ اهتحاى : 1 زيكفيـ : درس  راٌّوا تظحیح 

 دقيقه  110 هذت اهتحاى : تجربیم علو یرشتِ  4  : اتتعذاد طفح دٍرٓ دٍم هتَسطِ دهم پايِ

 یلهستقز در استاى اردب زيكـرخانه کشوری درس فيـدبي داًش آهَساى پايِ ی دّن سزاسز کشَر
 

1 

 

 رديف                              

 

 

 

 25/0باس تَلیذ                  25/0   تغییز          7الف :ص     1

 

 25/0   هاًَهتز )فشارسٌج شارُ ّا(       38 پ : ص                              25/0  خَرشیذ           8 ب: ص

 

 25/0  تابش گزهايي   117ص        ،           25/0  ٍلتاژ            86ت :ص

 

 

 

 

 

 

2 
 25/0      بیشتز    36 ب:  ص                              25/0    عوَد       58 الف : ص

 25/0     بالا رفتي       104 :ص پ

 

 

 

 

 

 

3 

 

 /.25ینبا استفادُ اس ظزٍف هذرج هاًٌذ سزًگ حجن هشخض اس هايع را اًتخاب هي کٌ            18 ص

جزم را بِ حجن را بز ّن تقسین هي کٌین چگالي بِ دست         25/0بِ ٍسیلِ ی تزاسٍ جزم ايي هقذار را هشخض هي کٌین.

  25/0هي آيذ.

 

 

 

 

4 

 

 5/0      در ٌّگام هتزاک کزدى ، گاس تزاکن پذيز است اها هايعات تزاکن پذيز ًیستٌذ.    26 صالف:  

 

شیشِ رٍغي قزار گیزد ، دگز چسبي رٍغي ٍ شیشِ کاّش هي يابذ ٍ سطح بِ طَرت هحذب در  اگز  رٍی سطح  30ب:    ص 

 5/0هي آيذ.

 

 

 

 

5 

 

 25/0ب: ًزدُ ای    25/0الف : بزداری     6 صالف :

 

       10 ب:ص

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 
 

،   آب اس سطح درياچِ شزٍع بِ يخ سدى هي کٌذ ٍ حیات گیاّاى ٍ جاًذاراى در عوق          25/0الف : اًبساط غیز عادی آب 

 دريا اس بیي 
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2 

 

 

 95ص  5/0ًوي رٍد.

 

 106ص  5/0ب : آب هَجَد در لباسْا بزای تبخیز سطحي گزها اس بذى هي گیزًذ. 

 
   

 

 

 

7 

  25/0: ّوزفت 3    25/0: رساًش 2    25/0: تابش 1

 

 

 

 

 

8 

 

   14ص           ( 25/0 ) ،  5/0:دقت     :ب           ( 25/0 ) ،  0/ 1: :  دقت الف 

 

 

 

 

 

9 

 

 1   65ص     

 

 
 

 

 

 

 07ص  10

 
 

 
 

 

 

 

 

 

11 

 74ص 

 
 

 
 

 

 

 
 

 45ص  12
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3 

 

 
 

 
 
    

 

 

13  

  84ص  
 

 
 
 

 
 

 

 

  011ص   14

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 94ص  15

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 

 

  83ص  
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

17 

  26ص 
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4 

 

 
 

 

 

18 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  061ص  60س  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


